第11、12周教育研究中心教学活动安排（中学）
（2020）211、212
★来教育学院参加活动注意事项：

1.学院车位有限，请参加活动的老师们绿色出行。

2.学院是上海市无烟单位，来院参加活动的老师们请勿吸烟。

★聚焦“新课程”  助力“新成长”
             ——奉贤区高中“双新”推进教学展示系列活动
一、活动目的
聚焦“新课程•新成长”理念，教育学院与区高中联盟体紧密合作，深入开展“双新”实践研究，在扎实的主题教学教研中加深对新课程、新教材的认识，推进理念更新，优化教学方式，加强新课程与创艺教育融合，形成可供推广的学科实践案例，彰显办学特色，提高学校的新课程领导力和教师的新教材教学能力。
二、活动地点
    奉贤区致远高级中学（地址：奉贤区南桥镇秀龙路115号）
三、活动流程
（一）同课异构
（二）教材分析
（三）专家点评（或新教材使用微报告）
四、活动安排
	学科
	时间
	学校
	上课教师
	上课课题
	上课地点
	教材解读分析
	研讨地点
	点评专家
	各高中参加对象

	历史
	5月13日上午第一节
8：00—8：40 
	致远高中
	陈劲
	《影响世界的工业革命》
	高一（8）班
	卫鹰
	集远楼四楼会议室
	吴国章，特级教师、正高级教师
	高中全体历史教师

	
	5月13日上午第二节
8：50—9：30
	曙光中学
	郑优瑕
	《影响世界的工业革命》
	高一（7）班
	
	
	
	

	语文
	5月13日下午第一节
12：40—13：20 
	致远高中
	顾莉亚
	选择性必修（中）第二单元第8课
	高二（9）班
	张辉
	集远楼五楼会议室
	王伟娟，曹杨二中特级教师、正高级教师
	高二年级全体教师

	
	5月13日下午第二节
13：30—14：10
	四附中
	杨志杰
	选择性必修（中）第二单元第8课
	高二（10）班
	
	
	
	

	英语
	5月19日下午第二节
13：30—14：10
	致远高中
	邢樱
	《Take Charge of Your Health》
	高一（9）班
	顾欢
	集远楼五楼会议室
	沈冬梅，浦东新区高中英语教研员、正高级教师
	高一、高二、高三年级全体英语教师

	
	5月19日下午第三节
14：25—15：05
	上师大四附中
	刘艳娜
	《Take Charge of Your Health》
	高一（10）班
	
	
	
	

	政治
	5月20日上午第一节
8：00—8：40
	致远高中
	卫伟
	《法治国家》
	高一（8）班
	徐小花
	集远楼四楼会议室
	刘建良，上海师范大学马克思主义学院思想政治系主任
	高中全体思政课教师

	
	5月20日上午第二节
8：50—9：30
	帕丁顿学校
	张静静
	《法治国家》
	高一（5）班
	
	
	
	

	数学
	5月25日下午第一节
12：40—13：20
	致远高中
	顾静
	《复数的三角形式》
	高一（1）班
	方军
	集远楼五楼会议室
	杨家政，闵行区高中数学教研员，特级教师、正高级教师
	教研组长、高一年级全体教师

	
	5月25日下午第二节
13：30—14：10 
	奉城高中
	杨军明
	《复数的三角形式》
	高一（2）班
	
	
	
	


奉贤区致远高级中学
                                                    奉贤区教育学院                          
                                                      2021年4月26日
	1.语文

	（1）时间：
	2021年5月12日（星期三）13：00（半天）

	内容：
	主题：深入研究教材 深化双新推进
时间
内  容
13：00-16：00
讲座：

《基于高中语文统编教材使用的思考与建议》

 专家：范飙 （上海市教委教研室高中语文教研员）
16:00—17:00
教师提问，专家答疑。



	对象：
	各校教研组长、 高一备课组长 、高二备课组长

	地点：
	致远高级中学（庄骏 贾冬梅）

	（2）时间：
	2021年5月13日（星期四）下午12:50（半天）

	内容：
	关注学情，查漏补缺

——九年级现代文讲评教学研讨活动

执教：育秀实验学校  王  瑜 《九年级记叙文讲评课》 九年级

      育秀实验学校  王晶晶 《九年级说明文讲评课》 九年级

	对象：
	九年级全体语文教师   王猛、顾英、朱小燕

	地点：
	育秀实验学校（宋姬）

	2.数学

	(1)时间：
	2021年5月11日下午12：50                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

	内容：
	活动主题：作为语言来学习，提升数学表达和逻辑推理能力
 -----六年级《线段与角的画法》教学研讨
1. 研讨课： 

7.1 线段的大小比较    执教：弘文学校  陈夏
2. 教材解读：第七章《线段与角的画法》

                主讲：实验中学   袁静静
3. 主题交流：作为语言来学习，提升数学表达和逻辑推理能力
----《线段与角的画法》教学思考
主讲：奉贤区教育学院   钟菊红

	对象：
	全体六年级数学教师  程志平、路张斌、王萍、邓爱国、钱明

	地点：
	奉贤区弘文学校 （钟菊红）

	(2)时间：
	2021年5月12日（星期三）12：50

	内容：
	主题：数据驱动下的课堂教学研究
课堂教学：《基于前测的全等三角形的单元复习》 古华中学 吴叶青

主题交流：《数据驱动下精准教学的行动研究》教育学院 刘亚梅
专家讲座：市教研室 汪茂华

	对象：
	全体七年级数学教师   滕晓英、瞿春芳、孔英平

	地点：
	古华中学（袁晓婷 刘亚梅）

	备注：
	因专家时间调整，故放在周三，望见谅！

	(3)时间：
	2021年5月11日（星期二）12：50

	内容：
	主题：几何教学的课堂研究
课堂教学：《运动视角下的全等三角形》 教育学院 袁晓婷

《等腰三角形的性质》 实验中学 华诗蕾
教学研讨

	对象：
	七年级0-5年期青年数学教师

	地点：
	实验中学贝港校区（庄建红 袁晓婷）

	3.英语

	（1）时间：
	2021年5月12日（周三）下午13:30-15:30

	内容：
	高中英语新课程新教材一月一研——
优化活动设计 培养学生学习能力

	对象：
	奉贤中学：陈茜、林舒迪、方佳丽、赵理 

	地点：
	上海市杨浦区教育学院（铁岭路109号）（钟爱群）

	（2）时间：
	2021年4月30日 （周五）  下午12:50---16:00

	内容：
	1. 中考专项复习课研讨

    第一节： 

   执教教师： 华亭学校    费 瑛

   执教课题： How to guide students to do cloze test ( I )

  第二节：

执教教师： 金水苑中学   邢 群

   执教课题： How to guide students to do cloze test ( II )

2. 评课研讨                                

	对象：
	青溪中学、金水苑中学、弘文学校、实验崇实联合学校、华亭学校、

育秀实验学校、汇贤奉浦联合学校、阳光外国语学校、南桥中学、古华中学

全体初三英语教师  孟庆楠、高丽莲、俞红卫、张莺

	地点：
	华亭学校 （丁永花）

	（3）时间：
	2021年5月8日 （周六）  下午12:50---16:00

	内容：
	1. 中考专项复习课研讨   From reading to Writing

   第一节:   

  执教课题： Parents’ deep love

执教教师： 肇文学校    顾乃琛

  第二节：

执教课题：Running for Class President

执教教师： 泰日学校   周 彦

2. 评课研讨                                

	对象：
	泰日学校、尚同中学、庄行学校、胡桥学校、肖塘中学、钱桥学校、塘外中学、肇文学校、青村中学、齐贤学校、邬桥中学、西渡学校、奉城二中、帕丁顿

全体初三英语教师

	地点：
	泰日学校 （丁永花）

	（4）时间：
	2021年5月13日 （周四）  下午12:50---16:00

	内容：
	3. 中考专项复习课研讨  

   第一节:  

  执教课题： How to guide students to do reading comprehension  

执教教师： 柘林学校    吴艾晨

  第二节：

执教课题： How to guide students to do cloze-test

执教教师： 洪庙中学   朱倩芸

4. 评课研讨                                

	对象：
	洪庙中学、金汇学校、四团中学、柘林学校、头桥中学、平安学校、新寺学校、五四学校、星火学校、邵厂学校、光明学校、少体校、四附中

全体初三英语教师

	地点：
	洪庙中学 （丁永花）

	（5）时间：
	2021年5月12日（周三）下午12:45

	内容：
	1、同课异构阅读教学课堂研讨

---课题：1、《Forests and Land》---待问中学  韩卫清

2、《Forests and Land》---待问中学  何蕾 

2. 教案设计之阅读教学课堂体会交流：

题目：“逆向设计”---关键问题之问题链的优化

  ---待问中学 王臻晴 何蕾 

3、课堂交流体会

	对象：
	六年级全体任课教师    徐怡、金叶丹、陈红霞、王琴

	地点：
	待问中学 （赵萍）

	4.历史

	时间：
	2021年5月13日（周四） 上午8：30（半天）

	内容：
	主题：高中历史“双新”推进教学实践活动

1. 同课异构 （致远高中 陈劲、曙光中学 郑优瑕 执教《影响世界的工业革命》）
2. 基于单元视角的教材分析解读（致远高级中学 卫鹰）
3. 点评两节课、微讲座《新教材使用和实施》（上海市特级教师、正高级教师 吴国章）

	对象：
	1.全体高中教师
2.历史青年教师研修班学员（名单见下表）

学校
姓名

学校

姓名

奉城高中

康羽唯

上海师大第四附中

唐宇君

奉贤区华亭学校

吴莹芸

上海市奉贤区平安学校

秦玮

奉贤中学

付文君

上海市奉贤区曙光中学

李颖洁

奉贤中学

陆雨晴

上海市奉贤区曙光中学

朱巧

古华中学

王亦杨

实验中学

沈碧涵

古华中学

谢清婧

曙光中学

倪桑

弘文学校

邵琳

四团中学

张轲

洪庙中学

徐靓

泰日学校

顾思远

金水苑中学

林芝怡

邬桥学校

沈立群

景秀高级中学

王思仪

肖塘中学

王雪纯

临港外国语学校

刘美茜

星火学校

沈晨蕾

帕丁顿

王锦锦

阳光外国语学校

高怡

帕丁顿

杨璇璇

育秀实验学校

高雯燕

青溪中学

沈林

育秀实验学校

陆王依

青溪中学

奚晓叶

肇文学校

胡晔青

青溪中学

孙赟

　

　



	地点：
	致远高级中学（朱志浩、曹敏）

	5.物理

	时间：
	2021年5月7日下午1:00（半天）

	内容：
	初中物理实验操作考专题培训（主讲人：陈正大  古华中学）

	对象：
	全体初中物理教师   王考红、杜彩虹、郭颖、阮辉

	地点：
	奉贤区教育学院多功能厅 （汪根龙）

	6.劳技

	（1）时间：
	2021年5月7日（星期五）下午1：30

	内容：
	2021上海市劳动技术学科竞赛辅导老师会议

	对象：
	六年级：沈爱英（肖塘）朱红（奉二）丁梅（奉浦）蔡卫红（南中）王建国（育秀）

七年级：王刚（肇文）王惠元（南中）张敏（肖塘）刘房杰（星火）

八年级：汪六弟（南中）方德龙（育秀）

高中年级：王  欢（奉贤中学）张叶英（奉城高中）

徐春凤（奉贤中学）陈 凤（曙光中学）

	地点：
	教育学院1-201（李国芳）

	备注：
	因  因周三放假，故临时调至周五下午，见谅！

	（2）时间：
	2021年5月12日（星期三）下午1：30

	内容：
	主题：技术支持活动 提升育人品质

---四年级劳动技术学科区级公开研讨课  执教者：蔡俊杰（思言小学）课题：垃圾袋架模型①  班级：四（5）班

	对象：
	1、 四、五年级全体劳技教师

2、 中学部分青年骨干教师：

   沈爱英（肖塘） 何壹（实验） 王丁（汇贤） 朱红（奉二）

吕崇明、唐晓枫（尚同 ）周燕红（四团）   曹花（邬桥）

杨子岚（金汇）宋莺莺（弘文）葛丹萍（西渡）刘房杰（星火）

	地点：
	思言小学 （上海市奉贤区农民街115号）（李国芳）

	7.化学

	时间：
	2021年5月6日（周四）   下午13:00—15：30

	内容：
	“基于单元视角、融合学科德育”——上海市初中化学学科复习课教学展示
研讨活动

	对象：
	西渡学校  吴  彬；华亭学校  徐凤芳；育秀学校  陈丹华；
泰日学校  宋羽薇；南桥中学  陈婷婷

	地点：
	静安区柳营路465号，上海外国语大学苏河湾实验中学 （蒋静）

	备注：
	自行前往

	8.信息

	时间：
	2021年5月12日（星期三）下午 13:30

	内容：
	1、 公开课 《excle图表制作》  星火学校  顾超

2、 课后研讨

	对象：
	初中全体任课教师  王洪业、厉伟

	地点：
	星火学校 （四楼计算机房）（张华）

	备注：
	请从学校东门进校

	9.科学

	（1）时间：
	2021年5月13日（星期四）上午8:30（半天）

	内容：
	（1）研讨内容：深化“用科学大观念指引探究教学”——第三片试教活动 课题：水的循环  执教：待问中学 盛义岚

（2）主题交流及复习题目梳理准备交流

主持：卫丽丽（南桥中学）

	对象：
	对象：卫丽丽、顾春叶（南桥中学）夏一凡、谢丽晶、盛义岚（待问中学）、金楠（汇贤中学）、徐钰（肖塘中学）、陈远（邬桥学校）、吴梅艳（弘文学校）、夏倩（金汇学校）新寺学校（许孙妮）沈锋（平安学校）
主持：卫丽丽（南桥中学）

	地点：
	地点：待问中学（西闸公路2132号）（吴志群）

	（2）时间：
	2021年5月13日（星期四）下午12:50（半天）

	内容：
	（1）研讨内容：深化“用科学大观念指引探究教学”——跨学科教学研讨 

第二片组试讲活动
课题：《黑鱼生态养殖箱的设计制作》——执教：李忠（胡桥学校）

（2）主题交流及复习题目梳理准备交流
主持：许孙妮（新寺学校）

	对象：
	许孙妮（新寺学校）、王澄 、朱立安（实验中学）、宋嘉莹（尚同中学）、王珏（庄行学校）、方芳（光明学校）、 朱晏洁（星火学校）、王春红（育秀学校）、 孙梅龙（柘林学校） 奉教院附中（卫丽丽）沈锋（平安学校）

	地点：
	胡桥学校（吴志群）

	10. 跨学科综合STEM

	时间：
	2021年5月11日（星期二）上午8:10（半天）

	内容：
	区教育局“品牌计划”品牌、特色项目培育校中期评估
1. 查阅过程性资料、经费使用情况，参观活动场地、教师、学生作品等；

2. 学校领导或项目负责人围绕五大类评价标准及具体指标作小结交流，并做自评打分。
3. 评估小组与学校互动交流。
被验收学校：
特色项目培育校  洪庙中学

特色实验培育校  肇文学校

	对象：
	区跨学科综合STEM项目组（吴志群 洪卫 褚克斌 王朝平 孙群英）

	地点：
	洪庙中学 肇文学校

	备注：
	请带好口罩，注意防护，拼车前往。

	11.探究型课程（包括九年一贯制）

时间：5月7日（第11周 周五）下午12：45  

内容：主题探究活动中教师角色定位和指导策略

一、12:45~13:00  观摩肇文学校“古城文化展示体验馆” 

二、主题探究活动教学展示

13:00~13:40  《探究卤水的制作》 执教：肇文学校 金敏 班级：七(2)班

             地点：文渊楼三楼录播室

二、学校探究课程纲要设计和主题探究活动设计交流

（一）13:45~ 14:15学校探究型课程纲要《寻根古城贤韵 肇启文道品质》

专题介绍：肇文学校 姜丽萍

地点：文渊楼二楼大会议室

（二）14:15~  14:45主题探究活动方案《寻根古城贤韵——奉城制盐》

专题介绍：肇文学校 金敏 

地点：文渊楼二楼大会议室

（三）主题研讨交流 

活动对象：

1.各校（包括九年一贯制学校）探究型课程教研组长及六、七年级教师各一人 王淳磊、王卫东
2.区中心组教师

沈宏梅（实验中学） 张海燕（华亭学校） 王敏芬（汇贤中学） 姜黎莲（光明学校） 顾菊仙（育秀学校）  

3.“融入STEM理念培育综合实践课程品牌项目培训班”初高中教师
序号
学校
教师
序号
学校
教师
1
平安学校
沈  锋

邹好冬 

张晓菲
8

尚同中学
唐晓枫

顾佳琦
2
柘林学校
许  娟 

宋珍妮

顾文青 
9

四团中学
程  皓

赵静
3

洪庙中学
孔  亮 

汪彩虹
10
曙光中学
张彦斌
4

金水苑中学
陆叶青

杨  帆
11
青溪中学
瞿  丽
5

古华中学
戴  萍

陈恺磊
12

华亭学校
张海燕
6

育秀实验学校
汪  冬
13
奉城第二中学
夏晶晶
7

汇贤中学
王  丁
活动地点：肇文学校（孙群英 王朝平 吴志群）

	12.中小学思政

2021年奉贤区中小学时事课堂教学评优经过初赛的筛选，现把参加上课决赛的教师名单、安排与具体要求公布如下：

教学内容与年级：依据参赛教师初赛时的教学设计（可以适当修改）

教学形式与地点：借班上课（回避自己班级）

小学：实验小学西校区  初中：青溪中学  高中：奉贤中学

教学时间：小学35分钟  初中和高中40分钟（不要拖堂）
初中组

时间：2021年5月11日（周二）

节次
时间
地点
年级
参赛学校

执教教师

1

8:20——9:00
上课：四楼录播室

休息：五楼教工之家
八

平安学校

周静

2

9:10——9:50
弘文学校

王艳

3

10:05——10:45

青溪中学

杨卫晨

小学组与高中组

时间：2021年5月12日（周三）

节次
时间
地点
年级
参赛学校

执教教师

1

8:40——9:15
上课：四楼录播室

休息：三楼会议室
四

西渡小学

张仁杰

2

9:25——10:00
四

思言小学

胡艺青

3

10:15——10:50
四

恒贤小学

姚程宇

4

11:00——11:35
五

实验小学

夏雪妹

5

13:20——14:00
上课：Y528（录课教室）

休息：F303（教师沙龙）

高一

曙光中学

潘阳扬

6

14:10——14:50

奉贤中学

胡雯峰

评委：

2021年5月11日（周二半天）

魏敏霞 胡大维 张世杨（区教育学院）徐铭浩（育秀实验学校）冯旭芳（汇贤中学）

2021年5月12日（周三一天）

魏敏霞 胡大维 张世杨（区教育学院）马莉莉（松江区教研员）顾旭元（虹口区教研员）

说明：

1．参赛教师提前十分钟到指定教室做准备，并提供5份比较详细的文本教案。 

2．请实验小学和青溪中学准备5份客饭。

3．学校地址：

（1）实验小学（西校区）：南桥镇秀南路161号 （近解放西路）

（2）奉贤中学：南桥镇南奉公路7058号（近金海路）

（3）青溪中学：奉贤区大型居住社区褚家路276号

教育研究中心 中小学思政组

2021年4月26日


奉贤区教育学院教育研究中心
2021年4月28日星期三

